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Wersja arkusza: X 
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EGZAMIN POTWIERDZAJ CY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE 
Rok 2013 

CZ  PISEMNA 

A.36-X-13.05 
Czas trwania egzaminu: 60 minut 

Instrukcja dla zdaj cego 
1. Sprawd , czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zg o  

przewodnicz cemu zespo u nadzoruj cego. 
2. Do arkusza do czona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach: 

– wpisz oznaczenie kwalifikacji, 
– zamaluj kratk  z oznaczeniem wersji arkusza, 
– wpisz swój numer PESEL*, 
– wpisz swoj  dat  urodzenia, 
– przyklej naklejk  ze swoim numerem PESEL. 

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sk adaj cy si  z 40 zada . 
4. Za ka de poprawnie rozwi zane zadanie mo esz uzyska  1 punkt. 
5. Aby zda  cz  pisemn  egzaminu musisz uzyska  co najmniej 20 punktów. 
6. Czytaj uwa nie wszystkie zadania. 
7. Rozwi zania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI d ugopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem. 
8. Do ka dego zadania podane s  cztery mo liwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast puj cy 

uk ad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI: 

    A B C D 

9. Tylko jedna odpowied  jest poprawna. 
10. Wybierz w a ciw  odpowied  i zamaluj kratk  z odpowiadaj c  jej liter  – np., gdy wybra e  

odpowied  „A”: 

    A B C D 

11. Staraj si  wyra nie zaznacza  odpowiedzi. Je eli si  pomylisz i b dnie zaznaczysz odpowied , otocz 
j  kó kiem i zaznacz odpowied , któr  uwa asz za poprawn , np. 

12. Po rozwi zaniu testu sprawd , czy zaznaczy e  wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI 
i wprowadzi e  wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji. 

Pami taj, e oddajesz przewodnicz cemu zespo u nadzoruj cego tylko KART  ODPOWIEDZI. 

Powodzenia! 

    A B C D 
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3 Arkusz zawiera informacje prawnie chronione 
do momentu rozpocz cia egzaminu 



Zadanie 1. 
Metod  spisu z natury inwentaryzuje si  

A. udzielone po yczki. 
B. zapasy wyrobów gotowych. 
C. nale no ci sporne i w tpliwe. 
D. rodki pieni ne na rachunkach bankowych. 

Zadanie 2. 
Na podstawie danych przedstawionych w tabeli, dotycz cych wyników inwentaryzacji towarów 
w przedsi biorstwie handlowym, ustal warto  ró nic inwentaryzacyjnych. 

A. Niedobór lamp solarnych 60 z  i niedobór latarek diodowych 200 z  
B. Nadwy ka lamp solarnych 60 z  i niedobór latarek diodowych 200 z  
C. Niedobór lamp solarnych 60 z  i nadwy ka latarek diodowych 200 z  
D. Nadwy ka lamp solarnych 60 z  i nadwy ka latarek diodowych 200 z  

Zadanie 3. 
Jan Nowak pracuje na stanowisku magazyniera. W zwi zku z jego przej ciem na emerytur  nale y 
przeprowadzi  inwentaryzacj  

A. ci g . 
B. okresow . 
C. nadzwyczajn . 
D. zdawczo-odbiorcz . 

Zadanie 4. 
W przedsi biorstwie handlowym w dokumentacji inwentaryzacyjnej spisu z natury ka dy sk adnik 
towarów wykazano tylko jeden raz. Oznacza to, e kierowano si  zasad  

A. istotno ci. 
B. dok adno ci. 
C. kompletno ci.  
D. jednokrotno ci. 

Nazwa towaru  Cena jednostkowa netto  

Stan wed ug:  

spisu z natury 
zapisów 

ksi gowych 

1. Lampa solarna 30 z /szt. 70 szt. 72 szt. 

2. Latarka diodowa 20 z /szt. 120 szt. 110 szt. 

L.p.  
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Zadanie 5. 
Z przedstawionych w tabeli danych wynika, e kwota niedoboru, któr  powinien pokry  kierownik 
przedsi biorstwa handlowego, jest równa 

A.    288 z  
B.    432 z  
C.    720 z  
D. 2 000 z  

Zadanie 6. 
Dowodem ksi gowym, na podstawie którego wydawane s  materia y do zu ycia na potrzeby 
produkcyjne przedsi biorstwa, jest 

A. Wz 
B. Rw 
C. Zw 
D. Mm 

Zadanie 7. 
W przedsi biorstwie us ugowym wynik ze sprzeda y powi kszono o pozosta e przychody operacyjne 
i pomniejszono o pozosta e koszty operacyjne. Obliczono wynik 

A. finansowy netto. 
B. finansowy brutto. 
C. z dzia alno ci operacyjnej. 
D. z dzia alno ci gospodarczej. 

Zadanie 8. 
Pracodawca jest zobowi zany przechowywa  dokumentacj  osobow  pracownika od ustania stosunku 
pracy przez okres 

A. 20 lat 
B. 30 lat 
C. 40 lat 
D. 50 lat 

Zadanie 9. 
W jakim terminie od dnia zawarcia umowy z biurem rachunkowym przedsi biorstwo zlecaj ce 
prowadzenie ksi gowo ci biuru rachunkowemu jest zobowi zane zawiadomi  o tym zleceniu naczelnika 
urz du skarbowego? 

A. 7 dni. 
B. 15 dni. 
C. 30 dni. 
D. 180 dni. 

Obrót w przedsi biorstwie  320 000 z  

Niedobór stwierdzony na podstawie inwentaryzacji      2 000 z  

Limit niedoborów towarowych       1280 z  

Odpowiedzialno  materialna kierownika   40% 

Odpowiedzialno  materialna pracowników  60% 
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Zadanie 10. 
Nabyte oprogramowanie finansowo-ksi gowe w przedsi biorstwie us ugowym zaliczane jest do 

A. inwestycji d ugoterminowych. 
B. rzeczowych aktywów trwa ych. 
C. warto ci niematerialnych i prawnych. 
D. d ugoterminowych rozlicze  mi dzyokresowych. 

Zadanie 11. 
Do aktywów obrotowych zalicza si  

A. nale no ci d ugoterminowe. 
B. zobowi zania wobec dostawców. 
C. nale no ci od odbiorców towarów. 
D. zobowi zania wobec pracowników z tytu u wynagrodze . 

Zadanie 12. 
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, ustal warto  rodka trwa ego na koniec roku 
obrotowego. 

A. 30 250 z  
B. 28 250 z  
C. 24 500 z  
D. 22 200 z  

Zadanie 13. 
Kapita  zapasowy w spó ce akcyjnej zasilany jest przez 

A. cz  wygospodarowanego zysku. 
B. odpisy amortyzacyjne rodków trwa ych. 
C. warto  wniesionego przez w a ciciela aportu. 
D. rodki pieni ne pozyskane ze sprzeda y akcji. 

Zadanie 14. 
Przedsi biorstwo w pa dzierniku zakupi o i przyj o do u ytkowania rodek trwa y o warto ci 
pocz tkowej 8 000 z . Roczna stawka amortyzacji wynosi 30%. Amortyzacja dokonywana jest metod  
liniow  (miesi czne raty odpisów). Warto  rodka trwa ego z wyceny na koniec roku obrotowego 
wynosi 

A. 8 000 z  
B. 7 800 z  
C. 7 600 z  
D. 7 000 z  

Cena zakupu netto rodka trwa ego 25 000 z  

Koszty transportu zwi zane z zakupem rodka 
trwa ego 

  2 000 z  

Odpisy amortyzacyjne w roku obrotowym   2 500 z  
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Zadanie 15. 
Przedsi biorstwo sprzeda o towary 25 maja 2012 r. i wystawi o faktur  VAT z terminem p atno ci 
8 czerwca 2012 r. Mimo braku wp ywów rodków pieni nych od odbiorcy, przychody ze sprzeda y 
towarów zaksi gowano w maju, kieruj c si  zasad  

A. ci g o ci. 
B. istotno ci. 
C. memoria u. 
D. wspó mierno ci. 

Zadanie 16. 
Z przedstawionych w tabeli danych wynika, e warto  aktywów przedsi biorstwa wynosi 

A.   30 000 z  
B.   50 000 z  
C.   60 000 z  
D. 100 000 z  

Zadanie 17. 
Zgodnie z ustaw  o rachunkowo ci do prowadzenia ksi g rachunkowych zobligowane s  spó ki 

A. jawne. 
B. akcyjne. 
C. cywilne. 
D. partnerskie. 

Zadanie 18. 
Schemat przedstawia zasad  funkcjonowania kont 

A. aktywów. 
B. pasywów. 
C. wynikowych. 
D. pozabilansowych. 

rodki trwa e 30 000 z  

Kredyty i po yczki 40 000 z  

Zapasy towarów 20 000 z  

Nale no ci krótkoterminowe 10 000 z  

Kapita  zak adowy 50 000 z  
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Zadanie 19. 
Z zapisów na przedstawionych kontach ksi gowych wynika, e sp acono zobowi zania wobec 

A. dostawców rodkami pieni nymi z rachunku bankowego. 
B. pracowników rodkami pieni nymi z rachunku bankowego. 
C. zak adu ubezpiecze  spo ecznych rodkami pieni nymi z kasy. 
D. urz du skarbowego rodkami pieni nymi z rachunku bankowego. 

Zadanie 20. 
Ile wynosz  obroty oraz saldo ko cowe zamieszczonego konta ksi gowego? 

A. Obroty Wn 15 000 z , obroty Wn 9 000 z , saldo ko cowe Ma   6 000 z  
B. Obroty Wn   9 000 z , obroty Ma 15 000 z , saldo ko cowe Ma 6 000 z  
C. Obroty Wn   9 000 z , obroty Ma 15 000 z , saldo ko cowe Wn 6 000 z  
D. Obroty Wn 15 000 z , obroty Ma 9 000 z , saldo ko cowe Wn   6 000 z  

Zadanie 21. 
Konto ksi gowe Kredyty bankowe 

A. nie mo e wykazywa  salda ko cowego. 
B. mo e wykazywa  tylko saldo ko cowe Ma. 
C. mo e wykazywa  tylko saldo ko cowe Wn. 
D. mo e wykazywa  saldo ko cowe Wn lub Ma. 

Zadanie 22. 
Przedsi biorstwo wystawi o faktur  VAT sprzeda y wyrobów gotowych, p atn  w ci gu 14 dni. Okre l 
strony kont zapisów ksi gowych. 

A. Rozrachunki z odbiorcami Ma, Przychody ze sprzeda y wyrobów gotowych Ma, VAT nale ny 
Ma. 

B. Rozrachunki z odbiorcami Wn, Przychody ze sprzeda y wyrobów Ma, VAT nale ny Ma. 
C. Rozrachunki z odbiorcami Wn, Przychody ze sprzeda y wyrobów gotowych Wn, VAT nale ny 

Ma. 
D. Rozrachunki z odbiorcami Wn, Przychody ze sprzeda y wyrobów gotowych Ma, VAT nale ny 

Wn. 
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Zadanie 23. 
Do ewidencji kosztu zu ycia rodków trwa ych s u  konta ksi gowe 

A. Amortyzacja i rodki trwa e 
B. Amortyzacja i Rozliczenie kosztów 
C. Amortyzacja i Umorzenie rodków trwa ych 
D. Umorzenie rodków trwa ych i rodki trwa e 

Zadanie 24. 
Kwartalne odpisy amortyzacji rodków trwa ych przedsi biorstwa transportowego, ustalone metod  
liniow , s  równe 

A.   2 800 z  
B.   4 200 z  
C. 14 000 z  
D. 16 800 z  

Zadanie 25. 
W przedsi biorstwie ca kowity koszt wytworzenia bluzek i spodni w maju wyniós  1 200 z . 
Jednostkowy rzeczywisty koszt wytworzenia spodni, ustalony na podstawie podanych informacji, 
wynosi 

A. 30 z /szt. 
B. 18 z /szt. 
C. 15 z /szt. 
D. 12 z /szt. 

Zadanie 26. 
W przedsi biorstwie wyprodukowano 5 000 szt. wyrobów gotowych i 1 000 szt. produktów 
niezako czonych o stopniu wyko czenia 60%. Ilo  jednostek umownych produkcji wynosi 

A. 3 600 
B. 5 600 
C. 6 000 
D. 6 600 

rodek trwa y 
Warto  pocz tkowa  

rodka trwa ego 
 w z  

Stawka amortyzacji 
 w % 

Samochód ci arowy 70 000 20 

Naczepa 20 000 14 

Produkt gotowy 

Rzeczywista ilo  
wytworzonych 

produktów 
gotowych w szt. 

Wspó czynnik 
kalkulacyjny 

Ilo  jednostek 
wspó czynnikowych 

Bluzka 40 1,0 40 

Spodnie 40 1,5 60 
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Zadanie 27. 
W przedsi biorstwie handlowym dane dotycz ce przychodów i kosztów przedstawia y si  nast puj co: 

Zysk brutto tego przedsi biorstwa wynosi 

A.   45 000 z  
B.   55 000 z  
C.   75 000 z  
D. 235 000 z  

Zadanie 28. 
Ewidencji operacji gospodarczej o tre ci: „WB otrzymano odsetki od udzielonej po yczki” nale y 
dokona  na kontach 

A. Koszty finansowe Wn i Kasa Ma 
B. Koszty finansowe Wn i Rachunek bie cy Ma 
C. Rachunek bie cy Wn i Przychody finansowe Ma 
D. Rachunek bie cy Wn i Pozosta e przychody operacyjne Ma 

Zadanie 29. 
Saldo Ma konta Wynik finansowy na koniec roku obrotowego oznacza 

A. strat . 
B. zysk netto. 
C. zysk brutto. 
D. zyski nadzwyczajne. 

Pozycje Kwota 

przychody ze sprzeda y towarów 150 000 z  

warto  sprzedanych towarów w cenie zakupu   90 000 z  

koszty handlowe   10 000 z  

pozosta e przychody operacyjne     5 000 z  

przychody finansowe      3 000 z  

 koszty finansowe     4 000 z  

zyski nadzwyczajne     2 000 z  

straty nadzwyczajne     1 000 z  

Strona 8 z 12



Zadanie 30. 

404 Wynagrodzenia    490 Rozliczenie kosztów 

231 Rozrachunki z tytu u wynagrodze   501 Koszty dzia alno ci podstawowej 

Przedstawiony dekret oznacza ewidencj  kosztów 

A. wed ug typów dzia alno ci. 
B. wy cznie w uk adzie rodzajowym. 
C. wy cznie w uk adzie funkcjonalnym. 
D. w uk adzie rodzajowym i funkcjonalnym. 

Zadanie 31. 
Hotel zleci  pranie bielizny hotelowej zewn trznej pralni chemicznej. Poniesione koszty powinny by  
zaksi gowane w uk adzie rodzajowym na koncie ksi gowym 

A. Us ugi obce. 
B. Podatki i op aty. 
C. Pozosta e koszty rodzajowe. 
D. Zu ycie materia ów i energii. 

Zadanie 32. 
Schronisko m odzie owe otrzyma o faktur  VAT p atn  przelewem za zu yt  energi  elektryczn . Które 
numery rachunków bankowych nale y wpisa , sporz dzaj c polecenie przelewu? 

A. Tylko odbiorcy przelewu. 
B. Tylko zleceniodawcy przelewu. 
C. Zleceniodawcy przelewu i banku. 
D. Odbiorcy i zleceniodawcy przelewu. 

Zadanie 33. 
Po zauwa eniu b du w fakturze VAT, polegaj cego na zastosowaniu 8% stawki podatku VAT, zamiast 
stawki 23% sprzedawca wyrobu powinien wystawi  

A. not  ksi gow . 
B. not  koryguj c . 
C. faktur  VAT koryguj c  – zwi kszaj c . 
D. faktur  VAT koryguj c  – zmniejszaj c . 

Zaksi gowano dn. 15.05.2013 r. 

KWOTA 
KONTO 

Wn Ma 
56 000,00 404 231 
56 000,00 501 490 
Data dekretacji: 15.05.2013 r. 
Podpis: Jaros aw Kutz 
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Zadanie 34. 
Istot  analizy finansowej jest badanie 

A. wydajno ci pracy. 
B. post pu technicznego. 
C. gospodarki materia owej. 
D. wyp acalno ci przedsi biorstwa. 

Zadanie 35. 
Na podstawie przedstawionych danych okre l, które przedsi biorstwa s  w stanie regulowa  swoje 
zobowi zania bie ce posiadanymi aktywami obrotowymi. 

A. A i C 
B. C i D 
C. B i C 
D. A i B 

Zadanie 36. 
W ci gu ilu dni przedsi biorstwo otrzyma nale no ci od odbiorców w analizowanym kwartale (90 dni)? 

A.   9 dni. 
B. 18 dni. 
C. 27 dni. 
D. 36 dni. 

Zadanie 37. 
Na podstawie przedstawionych w tabeli danych okre l, w którym kwartale przedsi biorstwo uzyska o 
10 groszy zysku z ka dej z otówki przychodów sprzeda y netto. 

Norma dla 
wska nika 

bie cej p ynno ci  A B C D 

1,2-2,0 0,2 1,0 1,8 2,0 

Wska nik bie cej p ynno ci w przedsi biorstwie  

Nale no ci na pocz tek kwarta u  5 000 z  

Nale no ci na koniec kwarta u  7 000 z  

Przychody ze sprzeda y netto  30 000 z  

 Kwarta  Wska nik rentowno ci sprzeda y netto  
w przedsi biorstwie 

A. I 0,01 

B. II 0,10 

C. III 0,90 

D. IV 1,10 
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Zadanie 38. 
W przedsi biorstwie zaksi gowano operacje gospodarcze na zamieszczonych kontach ksi gowych. 

Operacja 1)WB- b dnie zaksi gowano wp yw nale no ci od odbiorcy na rachunek bie cy 5 000 z . 

Operacja 2)PK- po stwierdzeniu niew a ciwego zapisu ksi gowego dokonano korekty. 

Operacja 3)PK- dokonano poprawnego zapisu ksi gowego. 

Któr  metod  poprawiania b dów ksi gowych zastosowano? 

A. Storno czerwone. 
B. Storno czarne ca kowite. 
C. Storno czarne cz ciowe. 
D. Przekre lenie niew a ciwego zapisu. 

Zadanie 39. 
W przedsi biorstwie po odj ciu od zysku brutto podatku dochodowego od osób prawnych uzyskuje si  
wynik 

A. ze sprzeda y. 
B. finansowy netto. 
C. finansowy brutto. 
D. z dzia alno ci operacyjnej. 
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Zadanie 40. 
Z zamieszczonego dowodu ksi gowego wynika, e 19 maja 2012 r. w Przedsi biorstwie Produkcyjnym 
ELANA S.A. 

A. wydano towary do Sklepu Odzie owego KAMA 
B. wydano wyroby gotowe do Sklepu Odzie owego KAMA 
C. przyj to towary do Przedsi biorstwa Produkcyjnego ELANA S.A. 
D. przyj to materia y do Przedsi biorstwa Produkcyjnego ELANA S.A. 
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